



壬寅年八月初五  
2022年8月31日  
星期三

电子版: www.zjgrrb.com  
电子信箱: zjgrxw@163.com  
国内统一刊号: CN33-0018  
邮发代号: 31-2 总第12199号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

## 中共中央政治局会议建议 中国共产党第二十次全国代表大会 10月16日在北京召开 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月30日电 中共中央政治局8月30日召开会议,研究中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议和中国共产党第二十次全国代表大会筹备工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议于2022年10月9日在北京召开。中共中央政治局将向党的十九届七中全会建议,中国共产党第二十次全国代表大会于2022年10月16日在北京召开。

会议强调,中国共产党第二十次全国代表大会,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议。大会将高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持

马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真总结过去5年工作,全面总结新时代以来以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民坚持

和发展中国特色社会主义取得的重大成就和宝贵经验,深入分析国际国内形势,全面把握新时代新征程党和国家事业发展新要求、人民群众新期待,制定行动纲领和大政方针,动员全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动,守正

创新、勇毅前行,继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,继续扎实推进全体人民共同富裕,继续有力推进党的建设新的伟大工程,继续积极推动构建人类命运共同体,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进

中华民族伟大复兴而团结奋斗。大会将选举产生新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。会议指出,目前大会各项筹备工作进展顺利,要继续扎实做好大会筹备工作,确保大会胜利召开。会议还研究了其他事项。

## 这十年,“浙”样精彩

袁家军王浩出席“中国这十年·浙江”主题新闻发布会并回答记者提问

本报 记者程雪报道 昨日,中共浙江省委召开以忠实践行“八八战略”,坚决做到“两个维护”,在高质量发展中奋力推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行主题的“中国这十年·浙江”主题新闻发布会,介绍浙江这十年奋进和变革取得的成就。

富了,绿水青山更美了,群众就医、办事、入学更便捷了,十年精彩蝶变,浙江人民的美好生活更加殷实、幸福、可感。浙江深刻领悟“以伟大自我革命引领伟大社会革命”的重要指示要求,加强党的全面领导,全面加强党的政治建设,建立贯彻习近平总书记重要批示和党中央重大决策部署闭环落实机制,开展“八八战略”实施年度评估,体系化推进“八八战略”落地见效。构建以七张问题清单为牵引的党建统领问题管控机制,形成“问题发现靠党建、问题发生查党建、问题解决看党建”的新格局。加快干部队伍组织工作重塑,实施红色根脉强基工程,持续深化服务企业、服务群众、服务基层,村社换届经验20条、导师帮带制等全国推广。清廉浙江建设取得重大成果,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,圆满完成

国家监察体制改革试点任务。2016年以来检举控告量下降60%,政治生态持续优化。浙江深刻领悟“共同富裕”重要指示要求,精心谋划推进共同富裕示范区建设,扎实推进共同富裕示范区建设,基本形成共同富裕话语体系、重点工作体系和重大改革体系。城乡居民收入都翻了一番以上,分别连续21年、37年居全国省区第一。三大差距持续缩小,山海协作工程深入实施,城镇化率从63.2%提高到72.7%,城乡居民收入倍差从2.37缩小到1.94,地区居民收入最高最低倍差从2013年的1.76缩小到1.61,家庭人均可支配收入20万-60万元群体比例达到30.6%。健全为民办事实效长效机制,基本公共服务均等化实现度超过98%,高等教育毛入学率从49.5%提高到

64.8%,居民主要健康指标接近高收入经济体水平,最低生活保障标准突破1万元。用心用力做好对口支援帮扶,助力8省100个县(市、区)的527万人实现脱贫。浙江深刻领悟“贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展”的重要指示要求,全面推进创新引领经济变革,经济高质量发展实现重大跃升。全省地区生产总值连续4个万亿级台阶,突破7万亿元,稳居全国第四;人均地区生产总值突破11万元;一般公共预算收入达到8263亿元、从全国第五提升到第三。“互联网+”、生命健康、新材料三大科创高地建设取得重大突破,研发投入强度从2%大幅提升到2.9%,国家实验室、大科学装置实现零的突破,10大省实验室全面布局,重大创新成果获国家科技奖数量上升到全国第3位。数字经济“一号工程”取得重

大成效,数字经济增加值和核心产业增加值2016年以来实现双倍增,数字经济增加值占GDP比重达到48.6%、居全国省区第一。先进制造业基地建设取得重大进展,制造业增加值占GDP比重高位基本稳定,专精特新“小巨人”和单项冠军企业数全国第一。粮食生产稳定增长,农业现代化水平居全国前列。国内大循环战略支点、国内国际双循环战略枢纽建设迈出重大步伐,共建“一带一路”、长江经济带发展、长三角一体化等叠加优势充分发挥,综合交通实现跨越式发展,海洋强省建设全省域推进,自贸试验区实现赋权扩区,宁波舟山港货物吞吐量连续13年居世界第一,“义新欧”班列开行数量居全国前三;进出口规模突破4万亿元,出口占全国比重从11%提高到13.9%。

大成效,数字经济增加值和核心产业增加值2016年以来实现双倍增,数字经济增加值占GDP比重达到48.6%、居全国省区第一。先进制造业基地建设取得重大进展,制造业增加值占GDP比重高位基本稳定,专精特新“小巨人”和单项冠军企业数全国第一。粮食生产稳定增长,农业现代化水平居全国前列。国内大循环战略支点、国内国际双循环战略枢纽建设迈出重大步伐,共建“一带一路”、长江经济带发展、长三角一体化等叠加优势充分发挥,综合交通实现跨越式发展,海洋强省建设全省域推进,自贸试验区实现赋权扩区,宁波舟山港货物吞吐量连续13年居世界第一,“义新欧”班列开行数量居全国前三;进出口规模突破4万亿元,出口占全国比重从11%提高到13.9%。

大成效,数字经济增加值和核心产业增加值2016年以来实现双倍增,数字经济增加值占GDP比重达到48.6%、居全国省区第一。先进制造业基地建设取得重大进展,制造业增加值占GDP比重高位基本稳定,专精特新“小巨人”和单项冠军企业数全国第一。粮食生产稳定增长,农业现代化水平居全国前列。国内大循环战略支点、国内国际双循环战略枢纽建设迈出重大步伐,共建“一带一路”、长江经济带发展、长三角一体化等叠加优势充分发挥,综合交通实现跨越式发展,海洋强省建设全省域推进,自贸试验区实现赋权扩区,宁波舟山港货物吞吐量连续13年居世界第一,“义新欧”班列开行数量居全国前三;进出口规模突破4万亿元,出口占全国比重从11%提高到13.9%。

## 毕业即就业 入职有奖补 宁波打造“共富型” 养老服务人才 培育体系

通讯员林微微、夏晓群报道

随着“银发产业”多元化、丰富化发展,医疗卫生和养老服务需求日益增加。作为支撑老年人幸福晚年重要力量,养老护理员的职责尤为重要。当前,宁波市有在岗持证养老护理员4362人,每万名老年人拥有持证养老护理员26.61人。这些服务人员从哪里来?又是怎么培养的?笔者采访了一线养老护理员和培训养老护理员的专家。

机会更多,晋升更快,00后、90后主动加入养老行业

“夕阳十里,朝阳在前”。很多年轻的先见者预见到了养老行业的发展潜力,主动加入并在这一领域深耕,如今已成为行业翘楚。姜新莲是宁波本地一所养老院的高层管理人员,今年26岁,日常管理着800多张床位。

“护工和护士,一字之差,但社会声望差距很大。”高甄的家人认为护士的工作更体面,而且职业晋升通道更明晰。

“目前,宁波建立健全了养老护理员职业技能等级认定体系,但职称体系还未搭建,不过有些城市已经先行尝试了。”于立博认为,职称评价体系会影响从业人员的收入、晋升渠道、社会认可度等,建立职称评价体系能增强养老行业对大学生等高素质人才的吸引力。

“升为管理层后,收入大幅提高,到手年收入有15万元左右,这还没有算上其他的奖励补助费用。”姜新莲告诉笔者,凭借专业技能,她曾多次参与省、市护理技能大赛并获得一等奖。

该校老年保健与管理专业于2016年开设,每届毕业生就业率均为100%,专业对口率98%以上。每年毕业季来临,很多养老机构都会提前预定,学生“毕业即就业”。该专业的招生率也呈逐年递增态势。

至于原因,在于立博看来,一方面是社会整体意识在转变,意识到养老行业的前景和重要性,另一方面,政府也越来越重视专业人才、技能人才。“养老行业人才紧缺,尤其是既懂技术又懂管理的复合型人才。”于立博说,“沉得下心深耕的年轻人晋升得都很快,我们很多毕业生很快就在宁波、上海、北京等地的养老机构担任高级管理人才和培训人才。”

职称评价体系尚未建立,社会评价不高,养老机构留人有点难

养老行业对年轻人的吸引力在逐渐上升,新的问题随之而来,那就是人才进来了,但很难留住。

作为率先开展养老服务专业培养的学校,宁波卫生职业

学院曾跟踪、观察和统计从事养老行业的毕业生去向。据统计,毕业一年,学生留岗率在60%左右,毕业三年的留岗率为50%左右。

为何朝阳产业,留不住年轻人?00后女孩高甄从宁波卫生职业技术学院老年护理专业毕业,如今在宁波市南山老年疗养院做一名养老护理员。帮失能老人擦拭身体、清洁口腔、导尿管,是她的日常工作。

“这不就是伺候人吗?”“没有盼头,又苦又累”……一开始,不仅是同学,就连周围亲人们也对高甄的选择表示不解。

“护工和护士,一字之差,但社会声望差距很大。”高甄的家人认为护士的工作更体面,而且职业晋升通道更明晰。

“目前,宁波建立健全了养老护理员职业技能等级认定体系,但职称体系还未搭建,不过有些城市已经先行尝试了。”于立博认为,职称评价体系会影响从业人员的收入、晋升渠道、社会认可度等,建立职称评价体系能增强养老行业对大学生等高素质人才的吸引力。

“升为管理层后,收入大幅提高,到手年收入有15万元左右,这还没有算上其他的奖励补助费用。”姜新莲告诉笔者,凭借专业技能,她曾多次参与省、市护理技能大赛并获得一等奖。

该校老年保健与管理专业于2016年开设,每届毕业生就业率均为100%,专业对口率98%以上。每年毕业季来临,很多养老机构都会提前预定,学生“毕业即就业”。该专业的招生率也呈逐年递增态势。

至于原因,在于立博看来,一方面是社会整体意识在转变,意识到养老行业的前景和重要性,另一方面,政府也越来越重视专业人才、技能人才。“养老行业人才紧缺,尤其是既懂技术又懂管理的复合型人才。”于立博说,“沉得下心深耕的年轻人晋升得都很快,我们很多毕业生很快就在宁波、上海、北京等地的养老机构担任高级管理人才和培训人才。”

职称评价体系尚未建立,社会评价不高,养老机构留人有点难

养老行业对年轻人的吸引力在逐渐上升,新的问题随之而来,那就是人才进来了,但很难留住。

作为率先开展养老服务专业培养的学校,宁波卫生职业

学院曾跟踪、观察和统计从事养老行业的毕业生去向。据统计,毕业一年,学生留岗率在60%左右,毕业三年的留岗率为50%左右。

来自160公里外的喜讯——

## 为战“疫”推迟婚期的台州小伙结婚啦

通讯员陈文青报道 “我们领证啦!”昨日上午,义乌市消防救援支队北苑特勤站消防员章耕毓从160公里外的台州老家打来电话,向队友们分享喜讯,他和相恋3年的项海珍终于领证结婚,这一刻延期了20天左右。现在,她成为他的最美新娘,有情人终成眷属。

“这次先办理了结婚登记手续,领了结婚证,有一个简单的领证仪式。正式的婚礼等疫情彻底结束后再举办。”电话中,章耕毓透着满满的幸福感。

“领证推迟,婚礼也推迟多次,在个人事情和工作职责之间,他们选择了后者,我们也要尊重他们。”谈及再次推迟婚礼,项海珍的父亲说,“谁家不想风光风光把女儿嫁出去,但是场面形式不重要,重要的是他们两个人。”“办不办仪式,章耕毓早已是我们家的一员了。”老丈人看着精明能干的女婿,心中乐开了花。

章耕毓透露,给项海珍一个终身难忘的婚礼是他的心愿,因为疫情现状仪式暂时不办。“我们婚礼的进程见证了二人的抗疫史,这些经历让感情更加坚固,希望在以后的日子里我守护你的阳光灿烂,你照耀我的余生。”章耕毓说。

“正是因为他这种这种无畏奉献的精神,我才更喜欢他。”项海珍说,“从认识他开始我就知道身作为一名消防员,只要有需要,他就会挺身而出。”

仪式虽迟到,但幸福从不会缺席,领证仪式简单却爱意满满。



章耕毓(左)和项海珍领到了结婚证。

## 共创食安新发展 共享美好新生活

2022年浙江省食品安全宣传周活动启动

本报讯 记者羊荣江报道 8月29日,2022年浙江省食品安全宣传周活动正式启动,今年宣传主题为“共创食安新发展,共享美好新生活”。活动时间为8月29日至9月30日,宣传重点包括宣传食品安全理念、展示食安治理成效、引导行业诚信自律、倡导社会共治共

享等。此次宣传周活动进一步突显“浙江味”“数字味”和“改革味”,将以公益宣传片、主题巡展、企业培训、观摩交流等形式,推广“浙冷链”“浙食链”“浙农码”“浙江外卖在线”等数字化应用成果,集中展示我省立足新发展阶段,贯彻

新发展理念,推动食品产业高标准、高质量发展,推进食品安全从田间到餐桌全链条精准化监管,全力守护群众“舌尖上的安全”等方面的新思路新举措及取得成效。

在食品安全科普宣传方面,突出“一老一小”重点宣传人群,将以

食品安全“你点我检”、主题动漫创作大赛、食品安全知识讲解大赛、短视频大赛、公众开放日、“五进”活动、网络直播、视频展播、有奖竞赛、科普实验、电影下乡、大讲堂等形式,多维度多渠道宣传科普食品安全常识,引导公众理性看待食品安全,不断提升公众食品安全素

养。同时,宣传周活动还注重引导“诚信做食品”,将以典型案例、餐饮“红黑榜”、倡议书、公开承诺、从业人员培训、企业履责报告等活动方式,压实企业食品安全主体责任,加大行业诚信自律建设。